

区委副书记王友进调研林长制工作并开展巡林活动

把山看好 把林护好



长清区委副书记、区副总林长王友进调研林长制工作并开展巡林活动。

本报4月7日讯(通讯员 钟超)近日,长清区委副书记、区副总林长王友进到莲台山林场调研林长制工作并开展巡林活动。区农村农业局、张夏街道主要负

责同志以及区园林和林业绿化局、莲台山林场负责同志陪同。

王友进首先到莲台山林场森林消防中队进行慰问,随后实地查看区级林长制公示牌设置

和防火检查站等情况,深入林区巡林察看林木生长、森林抚育、病虫害监测等情况,并听取区林长制办公室负责同志关于林长制工作开展情况的汇报,详细了解森林消防队人员组成、工资待遇、日常生活、器械配备以及林场森林资源、护林员看护分工、森林病虫害防治等情况。

王友进指出,莲台山林场森林植被很好,是天然氧吧,同时又是省级林木种质资源库,还有良好的旅游资源,一定要把这片宝贵资源看护好、利用好,并表示将积极协调解决莲台山林场遇到的困难,共同把山看好、把林护好。

对于全区林长制工作取得的成绩,王友进给予充分肯定,并对今后的工作提出要求:森林防火一刻也不能松懈,要在做好森林防火的同时,关心好森林消防队员的生活;进一步抓紧抓好林长制工作,争取更大的成绩。

规范“三资”管理,推进乡村振兴

本报4月7日讯(通讯员 燕在珍)近日,按照济南市长清区纪委《关于聚焦“五项重点”整治群众身边腐败和不正之风的工作方案》要求,为进一步加强农村集体资金、资产和资源管理,维护农村集体经济组织和农民群众的合法权益,长清区农业农村局召开农村集体“三资”管理专项整治工作会议,区纪委监委派驻第一书记监察组副组长张东兴参加,区农业农村局副局长赵振军主持会议,各街镇相关负责人和相关工作人员参会。

会议首先传达了济南市农业农村局印发的《农村集体“三资”

管理专项整治工作方案》和省、市农村集体“三资”管理问题专项整治工作视频会议精神,安排部署下一步工作。

会上,区纪委监委派驻第一书记张东兴强调:要统一思想认识,提高政治站位,要深刻认识“三资”管理专项整治工作的重要性,从严从实从细抓好工作落实。加强组织领导,细化整治方案。各街镇要成立工作专班,制定工作方案,及时部署安排工作。明确时间步骤。及时提报相关档案资料,高标准高质量完成农村集体“三资”管理专项整治工作。加强协调调度。区直相关部门、街道协调配

合,形成工作合力。区农业农村局发挥牵头抓总作用,及时调度工作进度。

农村集体“三资”管理专项整治是聚焦“五项重点”整治群众身边腐败和不正之风工作的一项重点内容,也是乡村振兴的重要内容之一,更是群众关注的焦点问题。区农业农村局立足职责定位,全面、深入排查;区纪委监委运用各种监督手段开展监督;各有关部门强化工作措施,统筹推进。助力推动全区各村集体“三资”制度化、规范化、信息化管理,确保全区农村集体“三资”高效安全运行,为全面推进乡村振兴奠定坚实基础。

长清区市场监管局开展餐饮行业“暂停堂食”专项检查

本报4月7日讯(通讯员 邵绪强 房卓)4月6日,长清区市场监管局党组书记、局长许兵带队对全区餐饮行业暂停堂食及疫情防控措施落实情况进行督导检查。

检查中,主要查看了餐饮单位是否按照要求暂停堂食服务、“场所码”是否申请并在显著位置张贴、加工场所环境卫生要求等落实情况。许兵强调,餐饮单位要严格落实疫情防控措施,坚决禁止堂食;各市场监管所要进一步加大监督检查频率,加强监管力度,检查中一旦发现没有严格落实禁止堂食的餐饮单位,要进行严厉的批评教育,并要求立即进行整改,切实把暂停堂食的疫情防控措施抓细、抓实、抓到位。

下一步,长清区市场监管局将按照区疫情防控指挥部相关工作要求,紧盯薄弱环节,紧扣防疫



长清区市场监管局开展全区餐饮行业“暂停堂食”专项检查。

主线,持续加强餐饮单位暂停堂食等疫情防控摸排检查,提升经营者落实疫情防控主体责任的意识,督促做好经营场所的清洗消毒、验码、测温、戴口罩、一米线等防疫措施,引导广大人民群众自觉做到不聚集、不聚餐,严防聚集性疫情发生。

当前,疫情防控工作一刻不能松懈。长清区市场监管局在此呼吁广大市民,要自觉遵守各项防疫规定,做到不堂食、不聚餐,提倡无接触配送,做好自己健康的“第一责任人”。

马山镇安置区C区开通供水

本报4月7日讯(通讯员 张庆雨 田静雯)近日,在长清区马山安置区C区安置房内,打开水龙头,便看到清澈的自来水哗哗流出。这是马山安置区建设工程的一个里程碑。在市委市政府、区委区政府的正确领导下,供水配套设施建设工程比原计划提前3个月正式竣工顺利通水,也标志着济南水务集团在保障民生、优质服务方面取得了实实在在的提

升和跨越。

济南水务集团长清有限公司高度重视该项目的建设推进,在继续加大管理调度力度,加强施工期间的安全生产、疫情防控管理的基础上,实现快决策、快执行、快落实、快反馈、采取倒排工期、限时督办、分工协同、模块分割等方式,施工程序化零为整,施工准备前置前移,施工协调,齐头并进。确保质量优良、安全生产和

提速增效。

据了解,根据市委、市政府决策部署,马山镇先建后拆,确定了三年集中安置方案,对辖区内45个自然村、3.1万人进行集中安置,共规划建设六大安置区,建筑面积约162万平方米。目前,六大安置区已全面开工建设,其中,安置区C区建设按照市委市政府、区委区政府决策部署,已正式开通供水。



□张培芝

我野外散步,看到一座坝堰。

坝堰年深月久,石头上苔痕斑斑。石缝间拧出一丛丛细长的枝条,棕红色,很柔软。芽还没来得及展开,呈小三角状。这是吃梨儿(当地一种野果),我认得。

脑海里倏地铺出一片斜坡,紧挨着坑洼不平的土路,明晃晃地晒在阳光下。斜坡上长满吃梨儿,每到春末夏初,就开出细细密密的花。花朵粉白,花蕊淡黄,不丑,挺像李子花。几天后花落了,挂起绿色的小果,硬硬的。果子不熟时真不能吃,又苦又涩,咬一口拉不动舌头;成熟后可就两样了,捏开就是两瓣紫红的果肉,中间粘着一粒黄色硬核,挺像捏开的熟樱桃。眼一瞧,舌下生津;吃一口,甜汁四溅。

这片吃梨儿从来没有成熟的时候。花开得热闹,坐果也不少,就是没有看到大红大紫的果子现身,连黄皮儿都没有,做事很有些虎头蛇尾的样子。感觉它们就是一直长啊,长啊,长着长着就没有下文了,只剩下满棵卵圆形的铁锈色叶子,落寞地走向深秋。蓬蓬勃勃地长叶,热闹闹地开花,累累垂垂地坐果,就是没有迎来成熟,这无论如何都是一件相当遗憾的事。

我上学放学,天天都走这条路。果子到底哪去了,始终是个谜。被鸟吃了,自己落了?不知道。可以断定的是,它们没有熟过。或许它们是特殊的品种,只会长叶、开花,结小果?

走过几十年风雨,现在的我想明白了,那片吃梨儿丛紧靠着路,离村庄也很近,果子可能刚冒黄就被人摘走了。一片野果子,没有人会愿意等到它成熟。谁敢保证大红大紫之后,它们依然属于你?敢不敢下赌注,那得看能否胜券在握。一场等待之后,要是果落他家,多亏得慌呢!这种推断绝不是空穴来风,因为我曾看见过大人掏出一把青皮吃梨儿果,塞给自家孩子打弹弓玩儿。

吃梨儿是成片生的,算是聚族而居。村南面有座山岗,名曰“卧龙岗”。小时候跟着大人叫,没感觉;现在想来,这名字真是太高大上了,说出来都烫嘴。卧龙岗半沙半土,松软、肥沃、透气儿,简直是吃梨儿的乐园。记不清哪一年的雨季,记不清听了谁的指点,我领着邻居家一群小孩儿,来到卧龙岗找吃梨儿。怎么形容那次找果子之旅呢?一词以蔽之:震撼。黄的、红的、紫的吃梨儿挂满枝头,压得枝子扎进泥水里。你见过鸡刨食儿没有?它要是在沙地上,刨出一粒秕谷就欢欣鼓舞;要是把它放到粮堆上,它会把粮食粒儿刨得四处飞溅,专挑最好最饱满的吃。现在我们就像站在粮堆上的一群鸡。平时揪枝翻叶,找出一棵吃梨儿

就奔走相告;现在满眼是吃梨儿,我们挑花眼了。摘了红的扔黄的,摘了紫的扔红的。最后剩下被踩倒的吃梨儿棵,满地红红黄黄的果子,只提着满满一袋子紫果凯旋。真是暴殄天物,罪过啊罪过。

还有一个和吃梨儿有关的故事,是前街汤婶儿讲的。一个夏季的雨后,她在这边地里干活,刘叔在那边地里干活。汤婶儿眼尖,看到地边坝堰根儿有一大丛吃梨儿,铁锈色的叶片间,数不清的紫红点若隐若现。她断定刘叔没看见,因为这片吃梨儿棵挺隐秘,被矮树丛挡着。汤婶儿就故意磨蹭地干活。刘叔呢,一边和她说话,一边也不紧不慢地干。汤婶儿盼着刘叔早走,可刘叔中了邪似的,就是不走。后来汤婶儿想起快放学的孩子,实在耗不下去了,就孤注一掷,冲着那片吃梨儿丛冲去。没想到刘叔跑得比她还快。两人冲到那片吃梨儿棵前,啥话也不说,连叶加果地捋起来。等把最后一颗果子薅下,两人笑得蹲在地上。原来他们都看到了那片紫红的果子,都盼着对方先走,自己好平心静气地独吞。

“那时摘几粒熟透的野果,可是一件发财的事。摘下来自己舍不得吃,装在口袋里,回家给孩子几颗,给老人几颗。老人舍不得吃,就再塞给孩子。孩子就会拿着果子跑出家门,叨在嘴边,馋小伙伴们们的口水去了。几粒野果,一家人要欢喜一整天呢!那时穷啊,哪像现在,超市里啥果子都有,冬天还有苹果梨子,想吃啥就买啥。”

汤婶儿每当说起这件事儿,都是又笑,又感慨。

与物质生活同时提高的,还有人的思想境界。村头有十几棵车厘子树,每年春天开出白粉粉的花,夏初挂满红艳艳的果。孩子们在花下玩耍,大人在果下聊天,却没有人摘花动果。车厘子可是比吃梨儿好吃多了。

“那是公共财产呢。”孩子说。

眼看果子都熟透了,还没有人摘吃,村长有些急,只好亲自出面,组织人采摘,过称,分给全体村民。有人接过去后,还追问一句:“别家分到了么?要是没有的话,就把我这份给他好了。”

村干部说放心吧,大家都有了。这人就喜欢了,捏起一粒放进嘴里,真是甜死人呢!

树顶还剩下一些车厘子,大家没有继续摘,那是留给鸟吃的。

(作者单位:长清区第三初级中学)

扫码下载齐鲁壹点
找记者 上壹点

编辑:彭传刚 组版:侯波